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Integrali indefiniti - esercizi svolti- easy

1. Calcolare il seguente integrale:

2 1
3 2 xx e dx

x
   
 

Applichiamo la decomposizione:
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             
   

   

2. Calcolare il seguente integrale:

22x senx dx

Essendo 2x la derivata di x2 l’integrale è:

2 22 cosx senx dx x c   

3. Calcolare il seguente integrale:

2cosx x dx

Moltiplichiamo e dividiamo per 2 in modo da avere la derivata di x2:

2 2 21 1
cos 2 cos

2 2
x x dx x x dx senx c     
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4. Calcolare il seguente integrale:

 44 2 1x x dx 
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5. Calcolare il seguente integrale:

2

3 1
cos

1 2
x dx

x
    

Applichiamo la decomposizione:
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6. Calcolare il seguente integrale:

tgxdx

log cos
cos cos

senx senx
tgxdx dx dx x c

x x
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7. Calcolare il seguente integrale:

1

x
dx

x 

Aggiungiamo e sottraiamo 1 al numeratore e scomponiamo in:

1 1 1 1
1 log 1

1 1 1 1
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dx dx dx dx dx x x c

x x x x

                    

8. Calcolare il seguente integrale:

 4
7 4x dx

Poniamo 47  xt ;
7

7 dt
dxdxdt 

l’integrale diventa:
5

4 41 1

7 7 7 5

dt t
t t dt c     

L’integrale dato diventa:

   54 7 4
7 4
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9. Calcolare il seguente integrale:

2
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x
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e 

si pone xet  ; x dt
dt e dx dx

t
  

l’integrale diventa:

2 2 2

3 3 1
3 3 3

1 1 1

x
x

x

e t dt
dx dt arctgt c arctge c

e t t t
      

    

www.matematicagenerale.it
mailto:info@matematicagenerale.it


www.matematicagenerale.it

info@matematicagenerale.it

10. Calcolare il seguente integrale:

21 x dx
si pone arcsenxtxsent  ; cosdx tdt

sostituendo l’integrale diventa:

2 21 cos cossen t tdt tdt    
Applichiamo le formule di bisezione:

2 1 cos 2 1 1 1 1 1 1 1
cos cos 2 2cos 2 2

2 2 2 2 2 2 2 4
1 1

2 cos
2 4

t
tdt dt dt tdt t tdt t sen t c

t sent t c


          

   

   

L’integrale dato è:

2 21 1
1 1

2 2
x dx arcsenx x x c    
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